
                                

  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

      Verbale delibera n° 66                                              COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Approvazione del Programma Biennale degli acquisti di Beni e Servizi 2023/2024 ;

L’anno DUEMILAVENTITRE, il giorno 28 del mese di Dicembre alle ore 10:30  in sessione
straordinaria ed urgente , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO        SI

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa  il  Segretario  Comunale    Dott.ssa  Maria  Cristina
Pecoraro.

  

Si passa alla trattazione del punto n° 4 all’o.d.g con oggetto:  Approvazione del Programma Biennale degli
acquisti di Beni e Servizi 2023/2024

Il  Presidente  spiega  la  cronologia  del  punto  all’o.d.g.  già  respinto  in  una  precedente  seduta  di
Consiglio e oggi riproposto.

Prende la parola il Consigliere Bruno il quale precisa che in precedenza il piano è stato bocciato dai
suoi colleghi consiglieri perché nello stesso non era stata inserito l’acquisto di una pesa per i rifiuti
come più volte richiesto.Continua precisando che lo stesso aveva richiesto tramite diverse PEC di
ripresentare la proposta con le modifiche richieste; lamenta di essere stato accusato ed attaccato sui
social   ingiustamente di aver  bocciato la  mensa ed il  trasporto scolastico e che lo  stesso non si
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sarebbe più potuto ripresentare. A seguito di confronto con i suoi colleghi è stata inviata richiesta al
Collegio dei Revisori per chiedere se fosse stato possibile ripresentare la proposta ricevendo risposta
positiva con la prescrizione di una eventuale modifica alla proposta del DUP. Prosegue spiegando di
aver richiesto al responsabile del Settore Tecnico una relazione sul costo che avrebbe l’acquisto di
una pesa per i  rifiuti  senza avere alcuna risposta,  nonostante  tutto oggi insieme ai suoi  colleghi
consiglieri sono in aula per votare il Piano Biennale degli Acquisti e Servizi 2023/2024. Conclude
dicendo che voterà positivamente la proposta per togliere ogni dubbio sulle accuse ricevute e invita
nuovamente il  Sindaco a  procedere con l’acquisto di una pesa e di intervenire nei  confronti  dei
dirigenti degli Uffici i quali hanno la cattiva abitudine di non rispondere alle richiesta dei consiglieri.
Auspica,  infine,  che  il  rallentamento  sull’approvazione  del  Bilancio  non porti  ritardi  nei  servizi
perché in questo caso non sarà possibile scaricare le responsabilità sui consiglieri.

Interviene il Sindaco a  chiarimento che la delibera di GC dei Beni e Servizi risale ad Aprile 2023 e
solo a Novembre è stata portata all’o.d.g. del Consiglio comunale, precisa inoltre che la stessa ha
riscontrato  la  pec  del  Consigliere  Bruno  e  ha  preso  l’impegno  di  portare  avanti  la  richiesta  di
acquisto e/o noleggio di una pesa e che comunque il tutto dipenderà dal costo. Critica inoltre il parere
dato  dai  Revisori  in  merito  ai  punti  da  portare  in  Consiglio  comunale  non  avendo  gli  stessi
competenza in merito, ritiene immotivato aver votato contro la proposta del Piano per poi votare oggi
positivamente.

Il Consigliere Bruno replica dicendo che l’Amministrazione non è riuscita e non riuscirà a mettere in
cattiva luce lo stesso.

Il Consigliere Speranza precisa che le somme per la mensa ed il trasporto scolastico sono in Bilancio
di previsione ma che lo stesso non potrà essere approvato entro il 31 Dicembre 2023 e, pertanto, con
ogni probabilità i servizi non potranno essere erogati e non certo per responsabilità dei consiglieri di
opposizione. Continua dicendo che la somma in bilancio di 50 mila euro non utilizzati per l’acquisto
del  bilico si  potranno utilizzare per  esentare le  famiglie  numerose;  conclude anticipando il  voto
favorevole al piano.

Il  Sindaco  replica  precisando  che  la  proposta  del   Piano  è  stata  ripresentata  dal  Presidente  del
Consiglio identica a quella bocciata in un precedente Consiglio comunale.

Interviene la Consigliera Telaro la quale parla delle comunicazioni via pec tra il Consigliere Bruno e
i Revisori dei Conti che la stessa ha ricevuto per conoscenza che trattano la ripresentazione del punto
all’o.d.g. e ritiene che si sarebbe dovuta fare una nuova proposta per il Consiglio comunale in quanto
non crede sia possibile votare nuovamente il punto senza una nuova proposta se pur identica e chiede
chiarimenti in merito.

Il Presidente risponde che non c’erano i tempi tecnici per evitare ed ha reagito ritardi nell’erogazione
dei servizi.

Il Segretario Comunale chiarisce che in conformità alle previsioni del regolamento del Consiglio
comunale si può votare, a meno che si ritiene che di debbano richiedere nuovi pareri aggiornati;
pertanto deve essere il Consiglio comunale a decidere nel merito.

Prende la parola il Consigliere Auzzino  il quale spiega che la proposta bocciata il 23 Novembre
2023 dovrebbe essere aggiornata di tutti i passaggi successivi fino ad oggi, continua il suo intervento
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parlando  dell’aspetto  politico  che  la  bocciatura  del  piano  ha  prodotto  sui  social  con  accuse
reciproche. Precisa che il piano verrà votato positivamente dai consiglieri che lo avevano bocciato
precedentemente senza alcuna modifica dello stesso; ritiene che i consiglieri di opposizione si sono
resi conto di aver sbagliato a votarlo negativamente in precedenza.

Interviene la Consigliera D’Angelo la quale precisa che nessuno dei consiglieri che ha bocciato il
piano nella seduta del 23 Novembre si nasconde; visto il regolamento del Consiglio comunale e visto
il parere dei Revisori il piano si può ripresentare e votare. Evidenzia inoltre, che facendo un passo
indietro i consiglieri di opposizione stiano facendo un favore all’Amministrazione per i danni che
sarebbero  derivati  dalla  mancanza  di  approvazione  del  Bilancio  e  del  DUP che  ad  oggi  hanno
ricevuto parere negativo da parte dei Revisori. Conclude dicendo che, pur di garantire i servizi è
disponibile a votare il piano e che se i servizi, in questione non potranno essere erogati dipenderà
dalla mancata approvazione del DUP e non del piano.

La Consigliera Telaro chiede 5 minuti di sospensione per chiarimenti in merito al punto all’o.d.g.

Si pone ai voti al richiesta di sospensione approvata ad unanimità alle 20:18.

 Al rientro in aula i consiglieri presenti sono 9

assenti 3(Draià,Capuano,Pecora)

Si passa alle dichiarazioni di voto.

La Consigliera Telaro si dichiara favorevole alla proposta insieme al Presidente Scozzarella.

Il Consigliere Speranza ritiene che i suoi colleghi di opposizione, votando positivamente il piano,
stanno cercando oltre che di erogare i servizi di sanare il DUP che dovrà essere rivisto e modificato
dall’Amministrazione e rinnova l’invito al Presidente  del Consiglio a verificare se sono stati inviati i
pareri dei Revisori al Commissario.

Interviene  il  Consigliere  Auzzino  il  quale  respinge  l’accusa  di  non  voler  approvare  il  piano  e
riconferma il proprio voto favorevole. Chiede che la delibera di Consiglio comunale n° 45 del 23
Novembre della non approvazione del Piano venga messa a verbale.

A questo punto il Presidente pone ai voti la proposta con il seguente risultato:

Presenti 9

Favorevoli 9

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte
integrante e sostanziale; 

Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
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Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta; 

Visto l’O.R.EE.LL; 

Visto l’esito della votazione accertato con l’assistenza degli scrutatori;                                    

DELIBERA 

Di votare favorevolmente la Approvazione del Programma Biennale degli acquisti di Beni e Servizi 2023/2024

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con separata ed autonoma votazione 

Consiglieri presenti 9

Consiglieri favorevoli 9

 DELIBERA  

Di dichiarare l'immediata esecutività ai sensi dell’art.12 L.R. 44/91.

Il Presidente ricorda che ci sono dei D.F.B da approvare entro il 31 Dicembre 2023.

La Consigliera Telaro interviene ritenendo che bisognerebbe rimanere in aula per votare i D.F.B.

Il  Presidente  spiega  che  alla  luce  dell’Approvazione  del  Piano  Biennale  degli  acquisti  di  Beni
Servizi i punti all’o.d.g. 5 e 6 ( DUP e Bilancio di previsione)  non possono essere trattati.

La Consigliera D’Angelo interviene  precisando che prima di entrare in aula è arrivata una nota della
Segretaria comunale (che si allega) che contesta l’inserimento dei punti 5-6 all’o.d.g (DUP e Bilancio
di previsione) perché adottati, a suo dire, in violazione delle prerogative del Commissario ad acta e
del regolamento di contabilità. Alle ore 20:32 i Consiglieri di opposizione abbandonano l’aula.

Venendo a mancare il numero legale in aula il Presidente del Consiglio chiude la seduta alle ore
20:33 e la seduta viene rinviata al giorno successivo 29-12-2023 alle ore 10:30.
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO COMUNALE
f.to D’Angelo Filippa        f.to Geom. Scozzarella Enrico    f.to Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 03-01-2024   per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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